

Выходит 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц р. 30 к.
на 1 год 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Иж-
морская Запсибрия.

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 14 (50) | Понедельник, 18 марта 1935 г. | № 14 (50)

ВЫШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

10-11 марта с. г. состоялся пленум Ижморского Райкома партии, который обсудил итоги пленума Крайкома, вопросы комсомольской работы и подготовки к весеннему севу.

Пленум Райкома одобрил решения февральского пленума Крайкома и указания товарища Эйхе в его речи, произнесенной на пленуме Крайкома, и обязал районную партийную организацию принять их к практическому руководству и проведению в жизнь.

На примерах местных фактов тов. Еременко (секретарь РК ВКП(б) в кокладе об итогах пленума демонстрировал, наряду с положительными образцами работы, ряд прорывных участков работы в районе, особенно в подготовке к посевной, как результат недостаточной партийно-массовой работы, не умения найти основное звено, ухватившись за которое двигать всю цепь задач. Отдельные коммунисты и руководители все еще рассуждают: „успеем“, „куда торопиться“, другие растерялись перед трудностями, разводят руками, третьи имея на некоторых участках успехи, страдают зазнайством. К этим категориям людей относятся: Петренко, („Индустрия“), Глухов (Троицк), Крюков (им. Молотова Троицкого сельсовета), Григорович (Злоторга).

Пленум осудил подобные непартийные настроения и решительно потребовал повышения ответственности коммунистов за дело разрешения величайших задач сева, животноводства и др. работ, большевистской мобилизованности и теснейшей связи с массами, организациям колхозных масс и трудящихся единоличников на осуществление этих задач, усилением партийно-массовой работы и силой личного примера.

Пленум обращает внимание на два основных узловых вопроса к севу, решающих успех сева это, во первых, материальная база—подготовка семян, машин, сельхозорудий, инвентаря, лошадей и т. д. и во вторых, организация живых людей.

Тов. Эйхе предупреждает нас: не забудьте, что для успеха посевной кампании еще большее значение, чем ремонт тракторов, чем приведение в порядок всей материальной базы, имеет соответствующее настроение людей. Если у колхозников будут посевные настроения, стремление бороться за полное и быстрое выполнение посевного плана, желание скоро и хорошо кончить посев если все это каждый колхозник осознает и поймет, тогда мы обеспечим выполнение и перевыполнение плана весеннего сева, проведя его по-большевистски“.

Сталинский устав колхозной жизни, постановление СНК и ЦК ВКП(б) о зернопоставках, решение пленума Крайкома и речь тов. Эйхе — сильнейшее орудие по сплочению колхозных масс вокруг задач партии и правительства, по поднятию энтузиазма на завоевание новых побед социализма.

Наша парторганизация должна использовать это оружие и развертывая широко соцсоревнование и сталинский поход, вывести район по всем участкам работ в передовые.

„Одной из причин того, что люди упускают из своего руководства крупнейшие разделы работы, является зазнайство, успокоенность“.

(Эйхе).

В колхозе „Победитель“ плохо готовятся к севу

Легкая кавалерия комсомольской организации островской неполно-средней школы, при проверке подготовки к посевной установила по колхозу „Победитель“, что в этом колхозе семена полностью не засыпаны. В амбарах, где хранится хлеб, в углах нанесло снегу с метр толщиной.

Лошади содержатся в плохом состоянии, стоек для лошадей недостаточно, с конюшен навоз не чистят, корм бросают прямо под ноги лошадям, нет кормушек, у многих лошадей сбиты спины.

По колхозу „Борьба за социализм“

установлено неправильное, издевательское отношение со стороны председателя колхоза Новикова к просьбам колхозников — дать лошадей на обеспечение некоторых своих нужд, при наличии свободных лошадей, в то время, как до пускаются ненужные развозы. Ученикам, находящимся в неполно-средней школе за 11 килом, продукты не подвозят, отказывает Новиков, говоря: „Не старик, иди пешком“.

Легкая кавалерия:

Бугаенко Максим.

Гранкин Павел.

ОБРАЩЕНИЕ

районного слета колхозниц-ударниц, собравшихся на проведение Международного коммунистического женского дня 8 марта, ко всем колхозницам, колхозникам и трудящимся единоличникам Ижморского района

Мы, колхозницы ударницы Ижморского района в международный коммунистический женский день 8 марта выражаем свою радость тому, что под руководством партии Ленина-Сталина и органов диктатуры пролетариата советской власти получили раскрепощение женщины и имеем грандиознейшие победы социализма в нашей стране.

Партия и советская власть дали нам возможность учиться, работать, управлять государством и активно участвовать в социалистическом строительстве нашей великой социалистической родины.

В условиях и нашего района из женщин в недавнем прошлом неграмотных мы их видим сейчас на постах председателей сельсоветов, МТФ, бригадиров, трактористов и т. д.

Мы колхозницы-ударницы в день 8-го марта, отмечая великие достижения нашего социалистического строительства, берем на себя обязательство и зовем вас, товарищи, колхозницы, колхозники и трудящиеся единоличники:

1) Принимать активное участие в социалистическом строительстве, в выполнении задач второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового социалистического общества, во всей общественной работе.

2) Еще смелее выдвигать на руководящие посты способных бороться за социализм женщин.

3) Работать в колхозе честно, без речей колхозы и общественную ответственность, как веницу ока. Вести решительную борьбу с рвачами, лодырями, прогульщиками, пьяницами, с расхитителями колхозного добра.

4) Лучше ухаживать за скотом, добываясь полного сохранения приплода и выращивания молодняка, увеличения воспроизводства стада и повышения продуктивности скота, особенно повышения удоя.

5) В борьбе за повышение урожайности лучше подготовиться к

весенней посевной кампании 1935 года. Создать из лучших женщин бригады для проверки годности семян к посеву, ремонта инвентаря и ухода за лошадью, словом обеспечить действительно образцовую готовность.

6) Неустанно повседневно учиться, повышать свою производственную квалификацию, овладевать техникой дела.

7) Навести чистоту у себя в комнате, во дворе, на наших улицах, в конторах, сделать наш быт культурным и жизнь веселой, радостной.

8) Мы от всех колхозниц нашего района выражаем глубокую благодарность нашему учителю вождю любимому тов. Сталину, давшему нам сталинский устав колхозной жизни, ставящего нас колхозниц женщин действительно как большую силу в колхозе и мы колхозницы получаем по этому уставу небывалое завоевание, как месячный отпуск до родов и месячный отпуск после родов с сохранением в половинном размере средней выработки трудодней. Такое счастье для нас стало возможным только в колхозе.

Будем в точности выполнять все пункты сталинского устава колхозной жизни.

Обеспечим рост крепкой, здоровой смены советских богатырей.

Вперед к новым победам!

За дальнейший подъем материального положения колхозников, за зажиточную, культурную, радостную жизнь!

Да здравствует международный коммунистический женский день 8-е марта!

Да здравствует наша родная советская власть!

Да здравствует наша испытанная в боях партия Ленина-Сталина, организатор побед социалистической родины!

Да здравствует наш непоколебимый, мудрый полководец любимый наш тов. Сталин!

Районный слет колхозниц-ударниц.

8 марта 1935 года
пос. Ижморка.

ПОДГОТОВКА К СЕВУ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

В колхозе „Красный день“, поселок Ленинский, Колымонского сельсовета, до сего времени к севу не готовы. Плуги не отремонтированы полностью, бороны с осени 1934 года лежат под снегом, а также и остальной инвентарь не готов. Тягловая сила находится в самом плохом состоянии, есть заболевания чесоткой, ухода за ними нет. Предправления тов. Галеев до сего времени не проявляет должной заботы, для него весна не идет еще.

Такое положение с подготовкой к севу по колхозу „Красный день“ ставит под прямую угрозу срыва сева.

Необходимо немедленное вмешательство райЗО.

Колхозник.

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Горячо одобряем предложение делегатов 7-го всесоюзного съезда советов от нашего края о проведении похода имени Сталина, а как же решение райкома партии и райисполкома о проведении сталинского похода за высокий урожай, высокую доходность колхозов и за скорейшее развитие животноводства в нашем районе.

Обсудив условия похода на широким совещании актива колхоза имени Молотова Ижморского пос. сельсовета, мы включаемся в поход имени Сталина и берем на себя следующие обязательства:

1) Тщательно проверить семена всех культур на всхожесть и чистоту, довести до хорошего состояния и обеспечить надежное их хранение.

2) Проверить качество ремонта сельхозорудий и инвентаря, просмотреть, прощупать все винтики, гаечки, крепко их подвернуть и держать в порядке.

3) Тягловую силу — коня особенно беречь и подготовить к сеvu крепким, здоровым. Обеспечим заботливый уход, конюшнями поставим лучших ударников, закрепим их не менее как на три года. Своим временем поставим лошадей на подкормку и обеспечим необходимым запасом корма.

4) Прошлогодний опыт показал, что урожай надо прямо вырывать у природы, поэтому провести удобрение навозом 800 тоннами, золой 57 цент., снегозадерживание на площади 353 га. Посев провести в 18 дней, держать посевы чистыми от сорняков. Тем самым добиться высокого урожая: пшеницы 17 цент., с га, овса 14 цент., ржи 12 цент., льна 3 цент., конопли 3 цент., картофеля 60 цент.

5) Обеспечить своевременную образцовую уборку урожая, без потерь. Ни одного зерна не оставить на поле.

Выполним обязательства перед государством в срок.

6) Два года тому назад в нашем колхозе было рабочих лошадей 137 голов, коров с молодняком 33 головы, овец 44 головы, сейчас мы имеем рабочих лошадей 158 голов, молодняка 38, коров 29, молодняка 41, свиней 25 и овец 192 головы.

Будем обзаводиться породистым скотом, обеспечим хороший уход, чтобы всегда иметь не ниже средней упитанности и сохраним весь приплод.

7) В 1935 году поможем 10 дворам бескоровных колхозников обзавестись коровами, а также организуем помощь всем колхозникам в обзаведении мелким скотом.

8) Построим культурный стан на поле с установкой радио и приобретением музыкальных инструментов: балалаек—6, гармоней—3.

9) Будем повышать свою трудовую квалификацию, организуем хатно-лабораторию с устройством обрзцового уголка полей, повышать культурный уровень членов артели, иметь на каждый колхозный двор газету и книгу, обзавестись банями и колхозной парикмахерской. Привести в чистый вид жилье и дворы колхозников, улицу села.

10) Вовлечь всех женщин в колхозное производство и лучших в общественную работу, выдвигать способных и опытных колхозниц на руководящую работу, разгружая от домашнего обременения, для этого организуем детские ясли и площадки.

11) Наш колхоз соревнуется с колхозом им. Ворошилова, будем бороться за первенство в соревнованиях, развернем соревнования между бригадами, колхозниками и семьями, за право ударной знатной семьи включаемся в соревнования.

Чеботаев Н., Петров Ф., Стрельников, Лапин Яков, Чеботаев Иван, Жунов Е., Немыкин Л., Ладыгина, Чернов, Седин, Данилов, Гритчин.

Приобретайте радио!

Наш колхоз „Сельская Правда“ Беркульского сельсовета (нацменьшинский—чуваши) получил за успешную уборку хлеба премию—радио. Теперь мы слушаем передачу. Всех колхозников радио интересует, от малых до старых приходят послушать. Оно нам помогает получить ценные опыты, как лучше организовать дело в колхозе, как бороться за высокий урожай и развитие животноводства. Много оно нам дает нового, ценного в нашей борьбе за большевистские колхозы и за зажиточную культурную жизнь.

За эту премию мы благодарим районные организации и советуем всем колхозам заводить радио. Желательно только, чтоб передавали по радио и на нашем нацменьшинском языке.

Колхозник Пирогов.

СРЫВАЮТСЯ УРОКИ ТРУДА

В пос. ижморской неполно-средней школе часто срываются уроки труда из-за того, что в мастерской нестерпимый холод, а сторожика Цинюгина, в обязанность которой входит топка печей в этой школе, мастерскую не отапливает, срываются иногда из-за отсутствия освещения, не подает лампы.

Кроме того наблюдается какое-то таинственное исчезновение тетрадей из шкафа (шкаф всегда закрыт на замок и стоит в учительской). Первый раз исчезло 75 тетрадей, а второй—150 штук. Теряются и другие вещи из кладовой, которые находятся на хранении у Цинюгина.

Директор школы тов. Баторшин, зная об этих фактах, ничего не предпринимает для их устранения.

И. К.

В СНК СССР и ЦК ВКП(б)

О ПОВЫШЕНИИ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ЦЕН НА ПОДСОЛНУХ И ЛЬГОТАХ КОЛХОЗАМ, СЕЮЩИМ ПОДСОЛНУХ

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

а) повысить заготовительную цену на подсолнух, сдаваемый в порядке обязательных поставок, и установить по всем областям, краям и республикам заготовительную цену подсолнуха в размере 15 рублей за центнер вместо существовавшей в 1934 году—от 8 рублей 50 коп. до 9 руб. 50 коп. за центнер;

б) установить опуск колхозам по твердым государственным ценам

масла и жмыха против сдаваемого государству подсолнуха по поставкам в размере 1 кило масла и 2 кило жмыха за каждый сданный центнер подсолнуха;

в) сохранить по подсолнуху установленный процент отчислений для распределения в счет трудовых дней среди колхозников в размере 5 проц. от сданного в заготовительные пункты количества подсолнуха, запретив использование этих отчислений на какие бы то ни было другие цели.

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТИ

Проработав условия сталинского похода, пленум Н. Николаевского сельсовета, с участием колхозного актива, решил включиться в поход за высокий урожай, высокую доходность колхозов и за развитие животноводства, а также развернуть соревнования знатных семей.

Для буксводства походом создана комиссия в составе т. т.: Пушилина, Путович, Мозгунова, Чепыгиной Е., Саенко В. Решено организовать межколхозное переходящее Красное знамя.

Колхоз им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, в 1935 году строит типовой свинарник на 21 свиноматку и скотный двор на 25 голов крупного рогатого скота. Приступили к вывозке леса.

Правление колхоза „Красный трудник“ рапортом Райкому партии и Райисполкому сообщило, что на 1 марта с. г. план лесозаготовок 664 куб. метр. перевыполнили на 37 куб. метр.

Райкомом Союза начальных и средних школ и Районо объявлен конкурс на луч-

шее проведение урока в школах. В конкурс включились не только средние школы: пос. Ижморский, Т. Реченская, Колыновская, Симбирская и начальная Святославская школа.

Бригады колхоза „Гигант“ Я. Бориковского сельсовета Тимофеев П., Маслов Н., Митрофанчук, Лебеко, и Тимофеев в осуществление решения 2-го Краевого съезда советов по вопросу культурного строительства взяли обязательство обеспечить бесперебойную учебу по ликвидации неграмотности и малограмотности колхозников, особенно их аккуратную посещаемость, а также обязались повысить свой общеобразовательный уровень путем организации школы колхозно-советского актива.

За досрочное выполнение плана лесозаготовок четвертого и первого кварталов (задание всего 385 куб. метр. выполнено 387 куб. метр.) колхоз „Паровое августа“ Островского сельсовета премирован Азакским лесозаготовочным заводом на 223 руб. мануфактурой.

ЖУЛИКИ В ОРС'е

Продавец отделения ОРС лесозаготовительного участка Черного озера Прыдакин систематически обвешивает возчиков. А чтобы было незаметно, он весы устанавливает не по отвесу и в его пользу на каждом весе набегает 2 кг.

Имел место такой факт. 17 февраля возчики муки, взвесив 16 раз в результате получилась недостача у возчиков 32 кг., на что Прыдакин составил акт. Возчики выслали предрабочком тов. Покребишева, установили весы по отвесу и при

перевеса оказалось не недостача, а привес 400 грамм.

При доставке муки с излишком в весе на 18 кг. (возчик Хорозов) и крупы 9 кг. этот привес Прыдакин не заприходовал. И так и эдак жульничает.

Рабочие жалуются кроме того на грубое обращение и незаконные наценки в столовой.

Необходимо изгнать жулика Прыдакина из ОРСа.

Степанчев

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО С УЧАСТИЕМ ТРУДОВОГО НАСЕЛЕНИЯ

Президиум Крайисполкома утвердил план дорожного строительства с трудовым участием населения на 1935 год. По этому плану утверждены капиталовложения 1 мил. 583 тыс. рублей, дорогам низовой сети 7 983 тыс. рублей. Решено построить по низовой сети 632 километра улучшенных гравийных дорог и шоссе (щебень, гравийных), будет отремонтировано 1618 километров существующих дорог.

В связи с этим, президиум прикрепит к совхозам, МТС и промышленным предприятиям дороги, расположенные вне городской черты, а также дороги сельского, районного внутрихозяйственного значения, проходящие на территории совхозов и промышленных предприятий. К сельсове-

там и колхозам прикрепляются дороги сельского и районного значения, проходящие по их территории.

Сельхозтрест Наркомзема и Наркомсовхозов, КрайЗУ, Кузбассуголь, Запсибзолото, Кузнецкий металлургический комбинат, Япкинский и Чернореченский цементные заводы, Барнаульский мелажевый комбинат, Пенькотрест, Лыотрест, Маслопром, Запсиблестрест обязаны обеспечить в 1935 году ремонт, благоустройство и охрану прикрепленных к ним дорог.

(Запсибтасс).

Ответ. редактор Т. МЕДВЕДЕВ.



СОБИРАЙТЕ СЛАВАЙТЕ

В ЛЮБОЙ МАГАЗИН Главспирта, Сибтбрга, ЦРК, СельПО, ТПО и ОРС'ов

ПОСУДА ПРИНИМАЕТСЯ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ

как монопольного образца, так и фигурная, цветная (кроме черной) по цене:

Емкость	С пробкой	Без пробки
1/4 вед. 3,0 литр.	1—55 к.	1—50 к.
1 литр	0—80 к.	0—75 к.
1/20 в. и 0,5 литр.	0—55 к.	0—50 к.
1/40 в. и 0,25 литр.	0—45 к.	0—40 к.